

三提三争，淄博卫生争先例

让高品质服务提升群众满意度

桓台妇幼启动“2023 全国名医走进医院活动”

2023年2月4日，新春伊始，桓台县“全国名医走进桓台”——北京名医入驻桓台妇幼2023首诊仪式在桓台县妇幼保健院举行。淄博市卫生健康委党组书记、主任程勤，桓台县人民政府副县长王帝等，与来自北京的9名知名专家、教授出席首诊仪式。

桓台县妇幼保健院作为全国基层妇幼保健机构建设的排头兵，近年来紧紧围绕妇幼保健机构功能定位，持续完善全生命周期健康管理平台，把公共卫生妇幼项目与妇幼健康服务日常工作相融合，构建起全生命周期信息化健康管理服务体系，逐步实现“让人民群众少得病、少得大病”的目标；同时，积极引入北京、上海、郑大一等国内优质医疗资源，大力发展学科建设。截至目前，医院先后与国内100多位专家、教授建立

合作关系，成为全市引入国内优质医疗资源最多的基层医院之一。

通过与专家签订专业化人才带教协议、成立桓台工作室、特聘名誉院长等方式，在众多专家多年来的精心指导下，桓台县妇幼保健院综合水平和综合实力不断增强，产科、妇科、儿科、外科、介入、肿瘤、内科等领域的大病患者，均可在桓台妇幼保健院得到很好的治疗，有效提升了医院的大病保障能力，同时促进了医院的高质量全面发展。

2022年，在国家卫生健康委2021年妇幼保健机构绩效考核测评中，桓台妇幼保健院全国综合排名第45位，全国区县级妇幼保健机构第1名；在山东省妇幼保健机构绩效考核中，桓台妇幼保健院综合排名第4位。



北京安贞医院专家张新勇心脑同治手术指导。



北京医院心脏专家施海峰教授手术指导。



全国微创保胆主委刘京山教授坐诊。



北京协和医院儿科专家丁国芳教授病例讨论。



北京医院消化内镜专家赵莉解答群众咨询。



中国医学科学院肿瘤专家周立强坐诊。

国内优质医疗资源提升为民服务品质

全国首家心脑同治中心在北京安贞医院张新勇教授指导下，完成心脏造影3000余例；在北京天坛医院李佑祥教授指导下，完成颅内动脉瘤20例，开展心脑联合造影2600余例，完成心脑同治手术430例。

微创保胆中心在全国微创保胆主委刘京山教授十余年的帮助指导下，建成鲁中地区首个微创保胆中心，完成微创保胆手术3000余例，被评为“全国微创保胆培训基地”。

心律失常中心在北京医院心脏专家施海峰教授的指导下，完成射频消融

手术106例，淄博地区患者不用去北京就能得到北京专家的诊治。

肿瘤中心在中国医学科学院肿瘤医院周立强教授指导下，建立多学科MDT模式，可为每位肿瘤患者提供最优治疗方案。

急诊重症中心在中日友好医院王书鹏教授、空军总医院张波教授指导下，强化休克、呼吸衰竭等各类重症治疗，新冠病毒医疗救治期间成功救治30多名重症患者。

介入中心在国家863项目科学家、郑大一附院韩新巍教授专家团队指导

下，成立郑州大学附属医院介入中心桓台分中心，顺利开展产科完全性前置胎盘、妇科恶性肿瘤、儿童血管瘤等介入超微创手术近2000例，2019年荣获“全国妇产介入标准化基地”称号。

新生儿重症救治中心在北京协和医院丁国芳教授指导下，建成“山东省新生儿危重症救治中心”，成功救治淄博市有史以来仅600克最低体重早产儿。

甲状腺超微创治疗中心在上海海军总医院章健全教授指导下，2016年建成“淄博市首家甲状腺超微创治疗医院”，截至目

前成功完成甲状腺超微创手术3000余例。

消化内镜中心在北京医院赵莉教授指导下，开展消化道早癌筛查，目前共完成筛查20000余例，发现阳性患者6000余例，早期发现和诊治早癌患者60余例。

儿童康复中心在国家孤独症研究中心王献娜教授、上海复旦大学儿科医院康复科主任杨红教授、副主任史惟教授指导下，建成“复旦大学附属儿科医院淄博康复基地”，目前基地在训孤独症、脑瘫、智力发育落后等儿童180多名。孙玲玲 魏启跃



张新勇教授

张新勇：把国内优质资源和基层医院相结合，一方面能大大方便老百姓

看病，另一方面，能把优质医疗资源和基层老百姓的需求结合起来，节省医疗成本，让老百姓更有获得感和幸福感。

桓台县妇幼保健院在引入国内优质医疗资源方面做得非常扎实，非常接地气，为基层群众提供了很好的医疗服务。北京安贞医院主要以心血管为主，现在又与北京天坛医院脑血管专家相结合，进行心脑同治，在目前心脑血管病高发的情况下，心脑血管病治疗可一次完成，不但能减少医疗成本，还可以早期改善心脑血管病人的健康状况。桓台县妇幼保健院建立全国第一家基层心脑同治中心，在全国起了一个示范作用，对这项业务技术的推广也十分有益。



刘京山教授

刘京山：我们的医务工作者经常在考虑一个问题，就是怎么更好地为广

大老百姓，特别是农村的基层这些病人服务好。我们在北京的大医院每天体会是医院门诊病房患者人满为患，外地病人尤其是普通的老百姓来北京看病太难了，经济上也承受很大的负担。

桓台县妇幼保健院引入国内优质医疗资源下沉，搭建了专家和患者之间一个很好的平台，让北京的专家到基层，不让病人跑腿，或者是让病人少跑腿，这是一个很好的做法。我们广大的医务人员也应该有这种责任和义务下到基层，为普通的老百姓服务，这也是贯彻

落实国家政策，把党对老百姓的关怀送到群众的心坎中，为老百姓真正做一点实实在在的事。



北京朝阳医院心脏专家杨中魁指导患者用药。



中日友好医院重症专家王书鹏坐诊。



北京协和医院妇科专家马水清病例指导。